

先进带新进，63个模范职工之家单位工会与164个两新组织工会结对互助

阜宁：“联手兴家”带动基层工会提档升级

已有46个两新组织工会跻身省、市、县模范职工之家行列

本报讯（记者王伟 通讯员郑青青 周永祥）日前，江苏省模范职工之家单位、阜宁协鑫光伏科技公司工会主席褚钢与阜宁协鑫集成科技公司工会主席常小兵，签订“联手兴家”协议书。至此，阜宁县已有63个市级以上获得模范职工之家称号的工会组织与164个新经济组织和新社会组织工会牵手结对，其中先前联手的148个两新组织工会已实现提档升级。

据了解，阜宁县总工会树立大抓基层导向，把“联手兴家”活动作为工会组织工作的重点工程，强化工会基层基础。从2017年起，

阜宁县总每年度将获评全国、省、市模范职工之家的企业工会与当年新组建的两新组织工会结成联手对象，开展互帮互学活动，促进共同提高。按照地域相近、产业相同等原则明确联手对象，省级模范职工之家一般联系3~4个，市级模范职工之家一般联系1~2个，最大限度发挥联手效应。

据介绍，江苏金海新能源科技公司工会是江苏省模范职工之家单位，与相邻的江苏省中成紧固技术发展公司、江苏神山风电设备制造公司同属风电行业，在业务层面和工会上

工作上有很多相融性。在阜宁县总建议下，金海公司工会主动与中成公司和神山公司工会结成联手对子，资源共享、互利互惠，形成双向良性循环的新态势。仅1年时间，中成公司和神山公司工会便分别跻身市、县模范职工之家行列。

金海公司和荣威娱乐等5家企业原本不是联手单位，但由于同在阜宁经济开发区且地域相近，“联手兴家”活动为它们提供了更多相互接触的机会，金海公司决定与5家企业共享职工活动设施，让有不同兴趣爱好的职

工能够找到自己的活动天地。目前，5家企业已联合成立书法、摄影、象棋以及羽毛球、乒乓球、篮球等职工兴趣小组，各项活动开展得有声有色。

据介绍，日前又有16个新成立的工会组织分别和9个模范职工之家单位成功联手，全国模范职工之家单位——阜宁供电公司工会在已经联手5个单位基础上，又联手了两家单位。而此前54个市级以上模范职工之家先后联手的148个两新组织工会，整体工作都实现提档升级，有46家跻身省、市、县模范职工之家行列。



人工智能技能赛

6月21日，参赛职工正在利用给定的材料组装机械手。当日，浙江省湖州市德清县乾元镇总工会举办以人工智能为主题的职工技能比赛，通过“赛”“训”结合，推动职工技能水平提升，助力企业转型升级。

姚海翔 摄/人民图片

湖北省总启动职工疗休养活动

重点到贫困地区进行疗休养

本报讯（记者张翀 通讯员谢文哲）湖北省总工会日前发出《关于切实做好2020年职工疗休养工作的通知》，要求全省工会通过开展职工疗休养、组织职工“省内游”、为职工办理文旅年票等措施，关心关爱投身疫情防控一线职工，推动旅游扶贫提振消费，助推全省经济社会发展。

通知指出，全省各级工会在做好例行劳模疗休养工作的同时，可有序组织投身疫情防控一线职工在湖北范围内开展疗休养活动，重点到武陵山、大别山、秦巴山、幕阜山等连片贫困地区，特别是9个深度贫困县的旅游度假区、美丽乡村和工会疗养院所（基地）。有条件的地方总工会可邀请对口援鄂医疗队来湖北省进行疗休养。

通知要求，各基层工会要在不影响正常工作和确保安全前提下，待团体游放开后，积极组织职工分批到爱国主义教育基地、科普基地等开展旅游活动，鼓励到单位对口的扶贫地区、驻村扶贫工作开展健康有益的主题活动。

通知同时提出，湖北省总倡导职工自费休假游。各基层工会在确保工作正常开展前提下，调整作息安排，推动职工分段、错峰休假。在限额内，各级工会可用工会会费为会员购买文旅年票，鼓励和引导职工结合法定节假日，自费开展旅游休假活动。

将基层工会干部从纷繁杂务中解放出来

吴忠市总“六大工程”紧盯工作“牛鼻子”

本报讯（记者马学礼 通讯员郑建平）“六大工程”推出后，我们的工作节奏大大改变，也容易出成果了。”宁夏回族自治区吴忠市利通区总工会干部刘阳日前对记者说。据介绍，“六大工程”是吴忠市总工会对工会工作重点内容概括提炼而形成的，因为重点突出、目标明确，将基层工会干部从纷繁杂务中解放出来，可以集中精力“办大事”。

工会工作千头万绪。吴忠市总在近年来开展的工作及各部门分工协作情况梳理之后认为，“眉毛胡子一把抓”的情况不改变，“就是累死牛也不顶用”。2018年初，吴忠市经反复归纳、概括、提炼而成的理论武装、凝心聚力、思想引领、建功立业、维权帮扶、自身建设“六大工程”被确立。市总带领各县（市、区）工会紧紧抓住这个工作的“牛鼻子”，共同发力、扎实推进。

据介绍，“六大工程”内容涵盖工会工作的诸多重点，吴忠市总提出了落实的举措，目标明确、责任到人。市总还成立“六大工程”领导小组，对落实相关任务进行督查，通报工作推进情况。市总机关干部围绕主要任务，走出机关、下沉基层，指导和帮助基层工会解决难题。

“六大工程”推出以来，当地工会产生了一批富有特色的亮点工作。利通区总的职工医疗互助活动、工资集体协商的“一函两书”制度，青铜峡市总的工资集体协商网格化管理等，都引起全区工会的广泛关注。

吴忠市政协副主席、市总工会主席陈克安表示，市总将根据情况赋予“六大工程”新的内容，抓成效、推亮点，以此持续推动全市工会工作再上新台阶。

为一线解决生产技术难题

青海油田与高技能人才签订创效责任书

本报讯（记者邢生祥 通讯员吉海坚 武朝国）鸡蛋上钻眼、CAD速画立体零部件……日前，青海油田启动高原石油工匠论坛暨解决一线生产难题交流活动，8名工匠的绝活展示让现场职工叹为观止。

“工会搭台、工匠唱戏，为一线解决生产性技术难题是工会组织在提质增效中采取的系列举措之一。油田工会向技能人才征集到一线生产难题200多个，经过专家组评审，共立项96个。”青海油田工会常务副主席赵勇介绍说，此次活动为期6个月，工会将对产生良好社会效益和经济效益的项目给予奖励。

此次活动通过工会组织搭建技能人才交流平台，全力解决一线生产难题。其中，快速立项、快速解决难题、快速见效是这次活动的最大亮点，共有17个项目单位及负责人与油田工会签订责任书，引领石油工匠点燃创效“反应堆”，预计可为油田创效1000万元。

目前，该油田共有各级高技能人才468人。活动中，这些高级技能人才将集体行动，分为勘探开发、工程技术服务、炼油化工等6个专题组，围绕生产难题展开攻关。

“项目完成后可一次性实现降本增效300万元以上。”全国劳模、中石油集团公司技能专家史昆是采油一厂高级技能人才的“领头羊”，目前，他正带领5个专题小组围绕“抽油机减速箱漏油治理方法实践与应用”等15个生产难题展开攻关。

G 新闻特写

“传技班”开班上课啦

本报记者 田国垒
本报通讯员 庞玉强 程维林

“老成讲课通俗易懂，原先我对馈电开关的动作转换原理一知半解，经他这么‘一点拨’，现在思路完全通了……”

近日，在山东能源龙矿梁家煤矿创新实训基地，皮带工区技术员孙善伟原先是业务上存在的“疙瘩”，被培训老师现场“手把手”地解开了。

日前，在该矿一线工匠人才培养实训基地，第一期矿井机电工匠传、帮、教“传技班”正式开班上课。来自基层采掘辅助单位的机电副职、机电技术人员、机电维修工等参加。通过理论与实践、授课与互动相结合的教学模式，学员对矿井机电设备原理有了更充分的掌握，常见设备故障排除技能有了明显提高。

“维修由事后变事前，以往维修主要是在矿井机电出现运行障碍或故障后进行，这种方式非常被动……”

在创新创效实训工作室实训车间，该矿特聘工匠讲师、维修加工中心机电维修班长李祖询正对照实物，重点对风机开关日常使用维修中存在的问题、注意事项等进行讲解并组织学员现场互动。

为了培养矿井“双百”创新创效工匠，该矿从今年初开始就克服疫情和人手缺乏带来的双重影响，将建设质量标准化一流工匠实训基地作为“强学习、提技能、促提升”的一项重要载体和措施，按照“三基”建设和“实战、实训、实练”的工作要求，抽调矿井各专业业务骨干组成师资和管理队伍，制定完善的管理制度、培训流程，主动开展全员实物化、实景式、实用性创新培训。

梁家煤矿党委副书记、工会主席张洪良说，截至目前，该矿工会已组建19个基层创新工作室和工匠实训分站，成立了23个“党员+骨干+职工”创新联盟，开设理论加实践培训3000多个课时，为近百名一线工匠解决了千余现场难点问题，为矿井降本创效300万元人民币以上。

携手奔小康 服务暖人心

南宁市总“一对一”帮扶困难职工

脱困的在档困难职工还有363户。目前，该市已建立市、县（区）、乡镇、街道（社区）和市属企事业单位“五级”维权帮扶网络，全市13个县（区）总工会成立了职工服务中心，行业工会、联合工会等建立了维权帮扶工作站（点）。同时，南宁市总采取多层次核查方式，精准识别、精准建档，对符合条件的困难职工及时纳入帮扶范围、建档立卡、开展帮扶。

启动仪式上，南宁市总工会机关、事业单位干部职工率先与困难职工结对子，推动帮位干部职工率先与困难职工结对子，推动帮

扶困难职工的措施实现核查核实施落地、六条保障线两个全覆盖措施落地、“一对一”结对帮扶落地、工会帮扶10项措施落地；帮扶责任人认真履行宣传员、辅导员、服务员、指导员、攻坚队员5项工作职责。

据了解，南宁市计划在7月底前进一步核实该市全国级在档困难职工档案信息并进行精准分类，落实每位困难职工帮扶项目。对无法解困脱困的困难职工实施日常生活、医疗救助、临时救助等多项长效帮扶措施。



齐心挥桨赛龙舟

6月18日，江苏省苏州市职工龙舟赛上各参赛队正奋力划桨。当日，苏州市职工运动会龙舟赛在该市石湖水上运动训练基地举行。

由苏州市总工会组织的本次龙舟赛以“我运动 我健康 我快乐”为主题，32支来自机关企事业单位的队伍共500多人参赛。各参赛队伍斗志昂扬，奋力拼搏，队员们挥洒汗水、踏浪高歌，充分展示了新时代职工团结拼搏、奋勇争先的精神风貌。

华雪根 摄/人民图片

上海为百名抗疫新人举办“爱在浦江 幸福今生”主题盛世婚典，向最美逆行者表达敬意，送去祝福——

抗疫“战士”的集体婚礼

阅读提示

婚礼现场，上海城市地标——东方明珠和上海中心遥相呼应，申城母亲河——黄浦江用心聆听新人的爱情誓言，社会各界人士和新人的父母亲友一同见证这幸福时刻。

示要用自己的行动肩负起社会责任。

“同心舱”留下永恒记忆

随着夜幕的降临，婚礼进入新篇章。

傍晚时分，新人们携手登上“明珠号”游轮，步入“同心舱”，在船舷上留下爱的永恒记忆。

20时20分，东方明珠电视塔上亮起“中国红”吉祥灯光，与上海中心“爱在浦江 幸福今生”的巨幅字幕交相辉映，向抗疫新人们送上崇高敬意。不少新人表示，那段弥足珍贵的抗疫经历和这场具有仪式感的婚礼，将为他们人生最重要的时刻增添浓墨重彩的一笔。

据介绍，这次盛大婚典已筹备数月，自5月20日“官宣”以来，受到全市抗疫新人的欢迎，踊跃报名。在所有报名的276位新人中，有211人曾战斗在抗疫岗位，医疗卫生、警察、城市运行等一线领域报名新人数更是占据前3位。可以说，百名抗疫新人是上海所有最美逆行者的缩影。

上海市文明办副主任蔡伟民、上海市总工会副主席桂晓燕等为新人颁发志愿者证书、结婚证书和爱心礼盒，并向海通证券公司、婚庆行业协会等单位颁发爱心公益奖杯和证书。

珍惜眼前人，更知道这热气腾腾的人间烟火气息的弥足珍贵。相信你们定能共同经营好自己甜蜜美满的婚姻和爱情，走好人生每一步！”

在现场，50对新人的爱情故事打动着每一个人。新人刘伟成与张月莉分享了他们的爱情故事：他们两人通过上海市总实事项目——四季恋歌“会缘”交友平台相识相恋，抗疫时期，一个冲锋在湖北前线，一个坚守在保障城市运营的一线。而高桥派出所民警陆锦超和第七人民医院肾病科护士阙雯则共同谱写了援鄂期间的爱情日记；浦江海关边检站的杨焱曾因机场防疫任务重责大而主动取消过婚礼……这些抗疫爱情故事赢得阵阵掌声。

婚礼上，50对新人怀着感恩之心向观礼的社会各界人士和父母深深鞠躬，这让新人们的家长深感欣慰。更让人感动的是，参加本次婚礼的新人们还自愿注册了上海市志愿者，纷纷表

本报记者 钱培坚

6月20日，一场专属于抗疫“战士”的集体婚礼——“爱在浦江 幸福今生”百名抗疫新人盛世婚典在上海隆重举行。

婚典由上海市精神文明建设委员会办公室、市民政局指导，市总工会会同团市委、市妇联联合主办。50对新人中，既有援鄂医疗队员和奋战在上海抗疫一线的医务工作者，也有保一方平安、防控疫情的公安干警、社区志愿者，还有防止疫情输入、坚守在机场关口的边检人员……

婚礼现场，上海城市地标——东方明珠和上海中心遥相呼应，申城母亲河——黄浦江用心聆听新人的爱情誓言，社会各界人士和新人的父母亲友一同见证这幸福时刻。

地标上开启幸福生活

当日中午，新人们满怀期待，分别来到上海地标性建筑——东方明珠电视塔和上海中心，开启幸福的一天。

在工作人员帮助下，一对对新人妆容精致，西服和婚纱挺拔而飘逸，他们手牵着手，

抗疫爱情故事赢得阵阵掌声

上海市第一人民医院副院长、第一批上海援鄂医疗队领队郑军华与新人们证婚，他热情地说：“共同经历过风雨，才会更加